
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – Νοεμβρίου  2008 

Εγκρίθηκε ο οικονομικός απολογισμός έτους 2008. 

Με απόφαση του Δ.Σ. εγκρίθηκε ο οικονομικός απολογισμός έτους 2008.  Τα στοιχεία του 
απολογισμού, ο Ισολογισμός και την έκθεση του Ορκωτού Λογιστή, δείχνουν το μέγεθος της 
προσπάθειας που καταβάλλεται για την αποπληρωμή των οφειλών και το μεγάλο ποσοστό 
επιτυχίας της. Οι αριθμοί, που αποτελούν αδιάψευστο μάρτυρα, όταν μάλιστα προκύπτουν από 
απολογιστικά στοιχεία και όχι από εκτιμήσεις ή προβλέψεις, αποδεικνύουν  ότι το έτος 2007  
δαπανήθηκε  ποσό 2.110.244,00 € προκειμένου να εξοφληθούν παλαιές οφειλές, ποσό που 
αντιστοιχεί στο 1/3 σχεδόν του ετήσιου κύκλου εργασιών (τζίρου), που για το ίδιο έτος ανήλθε 
στο ποσό των 6.891.391,35 ΕΥΡΩ.  

Όλα τα στοιχεία της οικονομικής διαχείρισης του έτους 2007 αποδεικνύουν ότι η Δημοτική 
Αρχή πέτυχε σε μεγάλο βαθμό το στόχο του οικονομικού νοικοκυρέματος του Δήμου και είναι 
σίγουρο ότι, αν ακολουθεί η ίδια  διαδικασία,  ο Δήμος θα απαλλαχτεί οριστικά από το μεγάλο 
βάρος των οφειλών του  προς τρίτους.  

Η προσπάθεια αυτή στηρίζεται στους πόρους του Δήμου που εξασφαλίζονται με τη μείωση 
των δαπανών και τη διάθεση των χρημάτων που προορίζονται για μικρά κυρίως έργα.  

Επιχειρησιακό πρόγραμμα  

Ψηφίστηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο η δεύτερη φάση του επιχειρησιακού 
προγράμματος, που αποτελεί τον  Επιχειρησιακό Σχεδιασμό του Δήμου για τα επόμενα έτη.  

 Όπως τονίστηκε από τον Δήμαρχο κ. Γιώργο Δαλιάνη και την επιστημονική ομάδα έργου, στην 

Α’ Φάση του Επιχειρησιακού Προγράμματος εντοπίστηκαν έξι κρίσιμα ζητήματα ανάπτυξης στα 

οποία θα χρειαστεί να επικεντρωθούν οι προσπάθειες του Δήμου. Επιγραμματικά τα ζητήματα αυτά 

είναι: Η έλλειψη χωροταξικού και πολεοδομικού σχεδιασμού, η ανάγκη για 

περιβαλλοντική προστασία και διαχείριση, η ανάγκη για παιδεία, κατάρτιση και τοπική 

συνείδηση, οι βασικές υποδομές προσπελασιμότητας, η αποτελεσματική διοίκηση, με 

έμφαση στην αναδιοργάνωση των νομικών προσώπων, στη βελτίωση των δημοτικών 

υπηρεσιών στα ορεινά δημοτικά διαμερίσματα, στελέχωση υπηρεσιών και 

δραστηριοποίηση στη γεωργία, τον προγραμματισμό και τις κοινωνικές υπηρεσίες και 

τέλος, η παροχή επαρκών υπηρεσιών υγείας και πρόνοιας κρίνεται ως ιδιαίτερα 

σημαντική. 

 Ήταν φυσικό επακόλουθο να αναδειχθούν τα παραπάνω ζητήματα σε κρίσιμα θέματα 

ανάπτυξης, καθώς όραμα του Δήμου Βόρειας Κυνουρίας είναι να αναδειχθεί σε περιοχή όπου η 

ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών, η προστασία του περιβάλλοντος και το πνεύμα 



συνεργασίας μεταξύ των ανθρώπων του, θα αποτελούν τη βάση για την τοπική ανάπτυξη και θα 

τον καταστήσουν έναν ελκυστικό τόπο για διαβίωση, εργασία, επίσκεψη και επενδύσεις.  

 Κατά συνέπεια, αποστολή του Δήμου Βόρειας Κυνουρίας είναι η προστασία, 

ανάπτυξη και συνεχής βελτίωση των συμφερόντων και της ποιότητας ζωής της τοπικής κοινωνίας, 

λαμβάνοντας υπ’ όψιν όλες τις απόψεις και ενθαρρύνοντας τη συνεργασία και συμμετοχή όλων των 

πολιτών.  

 Έχοντας υπ΄ όψιν τη στρατηγική αυτή όπως προέκυψε από την αποτύπωση της 

υφιστάμενης κατάστασης και τη δημόσια διαβούλευση, οι γενικοί στρατηγικοί στόχοι του Δήμου 

Βόρειας Κυνουρίας έχουν διαμορφωθεί ως εξής: 

Στόχος 1: Διαρκής βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών και της εσωτερικής 

λειτουργίας του Δήμου και των νομικών προσώπων του. 

Στόχος 2: Ανάπτυξη υποδομών και πολιτικών προσπελασιμότητας και προστασίας του 

περιβάλλοντος. 

Στόχος 3: Στήριξη της οικονομικής, κοινωνικής και πολιτιστικής ανάπτυξης της Βόρειας 

Κυνουρίας. 

Πρέπει να σημειωθεί ότι το μεγάλο οικονομικό άνοιγμα του Δήμου, (οφειλές προς τρίτους), 

ήταν εκείνο το στοιχείο που δυσκόλεψε ιδιαίτερα το έργο των μελετητών. 

Όπως είναι φυσικό, το επιχειρησιακό πρόγραμμα, λαμβάνει υπόψη του την απόφαση του 

Δήμου να αποπληρώσει το χρέος με ίδιους πόρους και για τον λόγο αυτόν δέχεται ότι μόνον μέρος 

αυτών μπορεί να διατεθεί για νέες δράσεις και επενδύσεις.   

Η δυσκολία εξεύρεσης διαθέσιμων ιδίων πόρων, δικαιώνει τη δημοτική αρχή γιατί 

αποδεικνύει πως το χρέος αποτελεί, ακόμα και σήμερα, το βασικότερο πρόβλημα του Δήμου και το 

μεγαλύτερο εμπόδιο στην προσπάθεια ανάπτυξης. Αυτό πρέπει να το γνωρίζουν οι συμπολίτες μας, 

που παραπονούνται, δικαίως, γιατί δεν γίνονται τα γνωστά, (και αναμενόμενα), μικρά έργα του 

ετήσιου τεχνικού προγράμματος. Πρέπει όμως να καταλάβουν ότι αν ο Δήμος δεν φροντίσει να 

μειώσει τα ελλείμματά του, ΔΕΝ ΘΑ ΚΑΤΑΦΕΡΕΙ ΝΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕΙ. 

Η Δημοτική Αρχή κινείται από την αρχή της τετραετίας προς αυτήν την κατεύθυνση, 

γνωρίζοντας ότι επιλέγει το δύσκολο πολιτικά δρόμο, με το μεγαλύτερο κόστος, έχοντας όμως την 

πεποίθηση ότι το νοικοκύρεμα των οικονομικών είναι βασική υποχρέωση και κανόνας ανάπτυξης και 

ευημερίας. 



Το επιχειρησιακό πρόγραμμα του Δήμου θα καταχωρηθεί στην ανανεωμένη ιστοσελίδα του Δήμου   

www.boriakinouria.gov.gr και θα δημοσιοποιηθεί με κάθε άλλο πρόσφορο μέσο. 

 

Δημοτικές διαδικτυακές πύλες. Νέα ιστοσελίδα του Δήμου – νέα διάσταση στην 
υπηρεσία του πολίτη.  www.boriakinouria.gov.gr    

Η δημοτική αρχή μπορεί να περηφανεύεται για τη νέα ιστοσελίδα του Δήμου, που 
δημιουργήθηκε με την υλοποίηση του έργου : «Δημοτικές Διαδικτυακές Πύλες Δυτικής και Νότιας 
Ελλάδας» του προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας», στο οποίο εντάχθηκε ο Δήμος μας .  

Η νέα ιστοσελίδα παρέχει αποτελεσματικότερη και γρηγορότερη ενημέρωση, εξυπηρέτηση  
μέσω internet, προώθηση της ευρύτερης περιοχής, βελτίωση των σχέσεων Δήμου – Δημοτών και 
δίνει τη δυνατότητα στο Δημότη, τον πολίτη ή την επιχείρηση, να επικοινωνούν με το Δήμο και 
να εξυπηρετηθούν ηλεκτρονικά από αυτόν. Με την ολοκλήρωση του έργου θα παρέχεται η 
δυνατότητα για ηλεκτρονική αποστολή αιτήσεως για λήψη πιστοποιητικού, βεβαίωσης κτλ, καθώς 
επίσης και για  την ηλεκτρονική πληρωμή χρεών,  την αποστολή αίτηση για χορήγησης βεβαίωσης 
Τ.Α.Π. κτλ. 

Σημειώνεται ότι ο νέος δικτυακός τόπος αντικαθιστά την παλαιά (παραδοσιακή) ιστοσελίδα 
του Δήμου, που είχε κατασκευαστεί και δημοσιευθεί στις αρχές του έτους 2002, κατά τη διάρκεια 
της πρώτης θητείας του σημερινού Δημάρχου κ. Γιώργου Δαλιάνη.  Η εξέλιξη αυτή δείχνει  ότι η 
Δημοτική αρχή παρακολουθεί τις εξελίξεις και εκμεταλλεύεται με τον καλύτερο τρόπο τις 
δυνατότητες που υπάρχουν.  

Τοποθέτηση πινακίδων στο παράλιο Άστρος.  

  Βρίσκεται σε εξέλιξη το έργο της τοποθέτησης πινακίδων ονοματοδοσίας οδών και 
αρίθμησης οικοδομών στο Τ.Δ. Παρ. Άστρους. Με αυτόν τον τρόπο δίδεται λύση σε ένα σοβαρό 
πρόβλημα, που ταλάνιζε πολίτες και υπηρεσίες, για παρά πολλά  χρόνια. .  

 

 Δηλώσεις οικοπέδων για είσπραξη ΤΑΠ.  

Με ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, δόθηκε η εντολή  να αποσταλούν, σε 

όλους τους ιδιοκτήτες των μη ηλεκτροδοτούμενων ακινήτων και οικοπέδων, τα έντυπα 

δηλώσεων για το Τέλος ακίνητης περιουσίας (Τ.Α.Π.), με επαρκείς οδηγίες, ώστε να γίνει η 

συμπλήρωση και η καταχώρηση των στοιχείων,  προκειμένου να βεβαιωθεί το αντίστοιχο τέλος 

σε εφαρμογή της διάταξης του άρθρου 24 του Ν-2130/93 του Ν.Δ. 356/1974 και του Β.Δ/τος 

από 24/09/1950. 

http://www.boriakinouria.gov.gr
http://www.boriakinouria.gov.gr


 Το Τ.Α.Π. επιβάλλεται υποχρεωτικά και δεν αφήνεται στην διακριτική ευχέρεια του 

δημοτικού ή Κοινοτικού συμβουλίου, σύμφωνα με τη Γνωμ. του Ν.Σ.τ.Κ. με αριθμό  561/2000 και 

την Εγκύκλιο του ΥΠ. Εσωτ. Με αριθμό 22307/12-5-1993), ενώ η άρνηση του δημοτικού 

συμβουλίου και η παράλειψη γενικά των αρμοδίων οργάνων (δημάρχων, προέδρων Κοινοτήτων, 

μελών δημοτικών ή Κοινοτικών συμβουλίων), να κινήσουν εμπρόθεσμα την διαδικασία βεβαίωσης 

και είσπραξης του τέλους συνιστά βαρεία παράβαση καθήκοντος. Αυτό ακριβώς επισημαίνει και η 

ετήσια έκθεση των Ορκωτών Λογιστών για το έτος 2007.   

Για το λόγο αυτό παρακαλούνται οι δημότες να συνεργαστούν με τις αρμόδιες υπηρεσίες 

προκειμένου να ολοκληρωθεί η διαδικασία.  

 

Έργα – Προμήθειες υπηρεσίες.  

Την περίοδο αυτή υλοποιούνται  στο Δήμο μας τα παρακάτω έργα:   

Κατασκευή διακλαδώσεων δικτύου ακαθάρτων επί της οδού Ζαφειροπούλου στο Τ.Δ. 

Παραλίου Άστρους  

Χαντάκι απορροής όμβριων υδάτων στην θέση «Γδυμνιάνικα» (μπροστά από ιδιοκτησία 

Ανδριανάκου) στο Τ.Δ. Καστρίου»  

Διάνοιξη επίστρωση αντιπυρικής ζώνης στη θέση Μουτσάρα Τ.Δ. Αγίου Πέτρου». 

Αντικατάσταση εσωτερικού δικτύου ύδρευσης Τ.Δ. Δολιανών 

Συμπληρωματική κατασκευή εσωτερικών & εξωτερικών δικτύων αποχέτευσης  Τ.Δ. Άστρους 

– Παραλίου Άστρους – Μελιγούς – Βερβένων – Δολιανών  

Οχετός στη θέση Μπάρδουκα Γαρδικιώτη και Μπουγιώτη Ιωάννη στο Τ.Δ. Μελιγούς  

Αντιπλημμυρικό όμβριων  υδάτων στη θέση «Τσιπουρία»  Τ.Δ. Αγίου Ανδρέα.  

Επισκευή αντικατάσταση στέγης παραδοσιακού Δημοτικού Σχολείου Τ.Δ. Αγίου Πέτρου 

Πληρώθηκαν οι δαπάνες και δόθηκε εντολή για την επέκταση Δημοτικού Φωτισμού στα 

παρακάτω σημεία:  

Μετατόπιση δικτύου  ηλεκτρικής ενέργεια στο Τ.Δ. Κορακοβουνίου 

Επεκτάσεις πλησίον ιδιοκτησιών Νικολάου Ι. Νικολάου, Αθανασίου Κρεμμύδα, Δήμητρας 

Αρσενίδη, Πίκουλη Χαράλαμπου, Ιωάννη Παπαϊωάννου στο Τ.Δ. Παρ. Άστρους. 



Επέκταση Δημοτικού Φωτισμού προς Νέο Νεκροταφείο  Τ.Δ. Μελιγούς 

Ηλεκτροδότηση ποδοσφαιρικού γηπέδου στο Τ.Δ. Μελιγούς 

Τοποθέτηση στύλου πλησίον οικίας Στέλιου Γιαννήλου στο Τ.Δ. Άστρους. 

Επέκταση Δ. Φωτισμού από μάνδρα Αδάμη έως Τερζάκη στο Τ.Δ. Άστρους. 

Επέκταση Δημοτικού Φωτισμού στον συνοικισμό «Ξηροκάμπι» στο Τ.Δ. Αγίου Πέτρου. 

Τοποθέτηση στύλου στο Δ.Δ. Κορακοβουνίου πλησίον οικίας Δημ. Γύφτου. 

Επέκταση Δ.Φ. από σιδηρουργείο Ξυδιά προς οικία Ι. Ράλλη στο Τ.Δ. Αγίου Ανδρέα. 

            Επέκταση Δ.Φ. (1. στύλος) πλησίον Ν. Κολοβού  θέση «Ανάσκελο» - Τ.Δ. Μελιγούς 

            Τοποθέτηση ενός στύλου με Φ.Σ. πλησίον οικίας Ηλία Αλμυρού 

Τοποθέτηση  φωτιστικού σώματος  στην οικία του Αναστασίου Καμπουρολιά στο Τ.Δ. 

Πλατάνου 

 

Υλοποιήθηκαν οι παρακάτω Μελέτες – Υπηρεσίες - Προμήθειες 

Ολοκληρώθηκε και εγκρίθηκε η υδρογεωλογική μελέτη του έργου: «Αξιοποίηση γεώτρησης 

στη θέση «Κοκκάνι» (Η/Μ  εξοπλισμός και εξωτερικό δίκτυο ύδρευση) .  

Εγκρίθηκε η μελέτη  τοπογραφικής αποτύπωση στη θέση «πόρτες» Μελιγούς.  

Υλοποιήθηκαν οι προμήθειες: Υδρευτικού υλικού για αντιμετώπιση έκτακτης βλάβης στο Τ.Δ. 

Κορακοβουνίου ποσού 1428,0 € στον Κ.Α,  Εξοπλισμού για επισκευή βλάβης αντλιοστασίου Τ.Δ. 

Κορακοβουνίου λόγω έκτακτης βλάβης ποσού (2.053,0) και Εξοπλισμού για επισκευή  

αντλιοστασίου Τ.Δ. Άστρους  (θέση Τυροκομείο) λόγω έκτακτης βλάβης ποσού 7.289,ο € 

Συνεργασία Δήμου Βόρειας Κυνουρίας με το Επιμελητήριο Αρκαδίας στα πλαίσια της 8ης 

Εμποροβιοτεχνικής Έκθεσης σ τ η ν  Κ α ρ δ ί τ σ α .  

Ο Δήμος μας συμμετείχε με ενημερωτικό υλικό προβολής και συνεργάστηκε με το 

Επιμελητήριο Αρκαδίας, στα πλαίσια της 8ης Εμποροβιοτεχνικής Έκθεσης που έλαβε χώρα στην 

Καρδίτσα.  

Η συνεργασία μεταξύ του Επιμελητηρίου και του Δήμου ήταν άκρως εποικοδομητική και 

ευελπιστούμε πως θα επαναληφθεί το ίδιο αποδοτικά και στο μέλλον.  

 



 Συμμετοχή του Δήμου Βόρειας Κυνουρίας στην Έκθεση της Ενιαίας Ταυτότητας της 

Πελοποννήσου στον πολυχώρο «Αθηναϊς» στην Αθήνα. 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε τριήμερο εκδηλώσεων, από 20 έως τις 22 

Νοεμβρίου 2008 στον Πολυχώρο «Αθηναϊς» στην Αθήνα, στα πλαίσια του Προγράμματος 

LEADER+, με κύριο σκοπό τη δημιουργία και την προβολή μιας ενιαίας ταυτότητας για την 

Πελοπόννησο. Η Αναπτυξιακή Εταιρεία Πάρνωνα και τρείς ακόμα συνεργαζόμενες Αναπτυξιακές 

Εταιρείες (Βόρειας Πελοποννήσου, Αχαΐας και Ολυμπίας) διοργάνωσαν εκδηλώσεις που 

περιλάμβαναν: α) συνέδριο με θέμα «Πελοπόννησος, Ένας Τόπος, Μια συνείδηση και β) Έκθεση 

με θέμα «Εξερευνήστε την Πελοπόννησο. Ανακαλύψτε την Ποιότητα, τη Φύση, την Ιστορία, τους 

Ανθρώπους της». Ο Δήμος Βόρειας Κυνουρίας συμμετείχε στην έκθεση μέσω ενημερωτικού 

υλικού και φυλλαδίων.  

 Ημερίδα «Σεισμός, Περιβάλλον και Φυσικές Καταστροφές»στο Άστρος. 

Στην κατάμεστη αίθουσα του Ιδρύματος «Μνήμη Αγγελικής και Λεωνίδα Ζαφείρη» στο Άστρος, 

πραγματοποιήθηκε με επιτυχία ημερίδα ενημέρωσης, που διοργάνωσε ο Φορέας Διαχείρισης Όρους 

Πάρνωνα και Υγρότοπου Μουστού, το Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών και η 

Αναπτυξιακή Εταιρεία Πάρνωνα, το Σάββατο 8 Νοεμβρίου 2008, στα πλαίσια του τοπικού 

προγράμματος Leader+, για την ενημέρωση τόσο των απλών πολιτών όσο και των τοπικών αρχών 

σχετικά με το φαινόμενο του σεισμού, τις συνέπειες και τους τρόπους αντιμετώπισής του. 

Στην ημερίδα αναπτύχθηκαν θέματα που σχετίζονται με τη μελέτη, την έρευνα, την ενημέρωση και 

επιμόρφωση των πολιτών για το φαινόμενο του σεισμού, στοχεύοντας κατ’ εξοχήν στην ανάπτυξη 

και εμπέδωση κοινωνικής αντισεισμικής συνείδησης και συμπεριφοράς.  

Ακολούθησε συζήτηση με το κοινό και οι ομιλητές απάντησαν στα διάφορα ερωτήματα των 
παρευρισκομένων. Το συμπέρασμα στο οποίο συμφώνησαν όλοι οι ομιλητές αλλά και όσοι 
παρακολούθησαν την ημερίδα είναι ότι η ενεργή συμμετοχή του κοινωνικού συνόλου στην 
αντισεισμική προστασία της χώρας αποτελεί προϋπόθεση για την αποτελεσματική αντιμετώπιση 
του σεισμικού κινδύνου και την ελαχιστοποίηση των καταστροφικών επιπτώσεων των σεισμών. 
Τέλος επισημάνθηκε η αναγκαιότητα να αποκτήσουν οι απλοί πολίτες κοινωνική επίγνωση του 
κινδύνου του σεισμού στα πλαίσια πρακτικών  σωστής ενημέρωσης και εκπαίδευσης από τους 
αρμόδιους φορείς. 

Ημέρα ατόμων με ειδικές ανάγκες.  

Η Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες καθιερώθηκε να εορτάζεται στις 3 
Δεκεμβρίου, επειδή στις 3-12-1992,  η Γενική Συνέλευση του Ο.Η.Ε. υιοθέτησε το πρόγραμμα 
δράσης για τα Α.Μ.Ε.Α. Η Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες δίνει την ευκαιρία στις 



κυβερνήσεις, στους οργανισμούς και στις κοινωνίες να εστιάσουν την προσοχή τους στα 
δικαιώματα και στις δυνατότητες των ανθρώπων με αναπηρία. 

 Τα άτομα με ειδικές ανάγκες είναι άτομα με ίσα δικαιώματα. Είναι εργαζόμενοι, καταναλωτές, 
φορολογούμενοι, πολιτικοί, φοιτητές, γείτονες, οικογένεια και φίλοι. Η πολιτεία οφείλει να 
δημιουργήσει τις απαραίτητες προϋποθέσεις για να μπορούν όλοι οι πολίτες να ζουν ισότιμα και να 
συμμετέχουν ισότιμα. Το θέμα της αναπηρίας είναι θέμα πολιτικό, οικονομικό και κοινωνικό. Δεν 
είναι απλά ένα θέμα κοινωνικό που αντιμετωπίζεται με επιδόματα ή ειδικές πολιτικές. Αφορά το 
πολιτικό σύστημα και τη δημοκρατία συνολικά. 

Παρά την όποια πρόοδο έχει επιτευχθεί, έρευνες σε ευρωπαϊκό επίπεδο δείχνουν  ότι 
υπάρχει ακόμα σοβαρή έλλειψη κατανόησης του τι σημαίνει ειδική ανάγκη και πόσους ανθρώπους 
αφορά. 

 Η αναπηρία παρουσιάζεται συνήθως ως ένα μεγάλο δράμα και αυτό έχει επιπτώσεις στον 
τρόπο που αντιμετωπίζεται. Δεν αντιμετωπίζεται μέσα από τη θετική της πλευρά, από τους 
ανθρώπους οι οποίοι προσφέρουν, οι οποίοι ξεπερνάνε τις δυσκολίες τους, οι οποίοι στέκονται 
ισότιμα στην κοινωνία. Για αυτό πολλές φορές τα άτομα με ειδικές ανάγκες δεν αντιμετωπίζονται 
ως ισότιμοι πολίτες που έχουν τη δύναμη να υπερασπίζονται τον εαυτό τους, αλλά ως αντικείμενα 
οίκτου ή φιλανθρωπίας. 

 Τα άτομα με ειδικές ανάγκες συχνά αποκλείονται από την κοινωνία λόγω ελλιπούς 
εκπαίδευσης και της ανεργίας, που οδηγεί στη φτώχεια. Η ανεργία στα άτομα με αναπηρία είναι 
πολύ υψηλή και δεν αντιμετωπίζεται μόνο με τα υποχρεωτικά ποσοστά στο δημόσιο τομέα. Η λύση 
είναι μέσα από ένα σύνολο δράσεων που ξεκινά από την εκπαίδευση και τη συνεχή κατάρτισή τους 
και περιλαμβάνει ειδικές ευκαιρίες σε  όλους τους χώρους και σε όλους τους τομείς ανάλογα με τις 
δυνατότητές τους. Για αυτό πυρήνας όλων των θεμάτων αποτελεί το θέμα της Παιδείας και η 
υποχρεωτική παιδεία των παιδιών με αναπηρία. 

 Σε κάθε περίπτωση κεντρικός στόχος παραμένει, η εδραίωση μιας πολιτικής που ουσιαστικά 
δικαιώνει τη θέση, ότι τα άτομα με Αναπηρίες δεν έχουν απλά δικαίωμα στο επίδομα, έχουν 
δικαίωμα στη δουλειά και στη συμμετοχή στην κοινωνία και αυτό αφορά όλες τις πολιτικές. 

  

Από το γραφείο ενημέρωση  


